

滨州日报

滨州网手机客户端



中共滨州市委主办 2021年5月17日 星期一

国内统一刊号：CN37—0052 农历辛丑年四月初六 第8315期 今日8版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

黄河流域景区发展论坛暨文化旅游发展大会5月18日至21日在滨举行

滨州日报/滨州网讯(记者胡旭阳 通讯员李斌 报道)记者从市文化和旅游局了解到,为进一步提高黄河流域景区的持续创新能力,促进滨州市文化旅游工作提档升级,黄河流域景区发展论坛暨文化旅游发展大会定于5月18日-21日在滨州举办。

景区协会和滨州市人民政府共同主办。大会期间将举办“滨州之夜”非遗菜品品鉴会、主题会议、第二届滨州市文化和旅游局投融资对接洽谈会、黄河流域景区发展论坛、滨州非遗剧种观摩、“走近黄河风情带”文化旅游产品调研考察等一系列活动。届时,沿黄200余家重点旅游景区、国内文旅企业负责人及全国知名文化旅游专家

近300人共襄盛会。据介绍,大会将发布黄河流域景区发展滨州宣言,秉承“携手、传承、融合、发展”的主题,推动黄河流域旅游景区携手合作,传承和弘扬黄河文化,大力开展区域融合、产业融合、多文化融合,打造具有国际影响力的黄河文化旅游带,促进黄河流域生态保护和高质量发展。

市委理论学习中心组举行集体学习

邀请李法信作宣讲报告 佘春明宋永祥张兆宏张月波出席

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 通讯员 吕倩 报道)5月14日,市委理论学习中心组举行2021年度第5次集体学习,深入学习习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,就全面贯彻落实《中国共产党统一战线工作条例》精神进行专题辅导,把中央关于统一战线工作的决策部署和省委工作要求在滨州落实、落地、落好。

会上,李法信紧扣《条例》规定和工作实际,在宣讲中介绍了《条例》修订的背景、过程和意义,阐述了统一战线的重要地位作用,就加强党对统一战线工作的集中统一领导、各领域统战工作的主要任务和着力重点、加强党外代表人士队伍建设、抓好《条例》的贯彻落实等作出了详细解读、提出了工作要求。

佘春明指出,新修订的《中国共产党统一战线工作条例》,是统一战线领域的基础主干党内法规,为新时代统战工作开展提供了基本遵循,一定要认真学习领会、抓好贯彻落实。要开展理论大培训,把《条例》纳入各级党委(党组)理论学习中心组学习内容和各级党校教学内容,坚持分级分类培训,做到市、县(市、区)、乡(镇、街道)三级党委政府领导班子、统战工作领导小组成员单位 and 全市统战系统干部培训全覆盖;要举办政策大宣讲,构建横向到边、纵向到底的宣讲体系,推动形成全市上下“学统战、用统战、做统战”的良好氛围;要

推动工作大落实,细化工作举措,解决突出问题,加强督促指导,做好结合文章,把学习贯彻《条例》与庆祝建党100周年、党史学习教育、推进“83”工程等结合起来,凝聚统战智慧,贡献统战力量,为现代化富强滨州建设作出更大贡献。

有关市级领导同志;相关市直部门单位及各县区负责同志,市各民主党派、工商联、知联会、新联会负责同志,民族、宗教、港澳台侨等领域统一战线成员代表等参加学习。

第一次全国自然灾害综合风险普查试点总结与经验交流工作会议召开

滨州在会上作交流发言

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 朱树美 高泽 孙宝柱 报道)5月14日下午,第一次全国自然灾害综合风险普查试点总结与经验交流工作会议视频会议召开。市委副秘书长、市长宋永祥代表我市在滨州分会场作交流发言。全国共有山东省滨州市、贵州省遵义市、河北省石家庄市平山县、湖南省长沙市长沙县4个市县在会上交流普查试点工作经验。

宋永祥指出,滨州被确定为全国自然灾害综合风险普查试点城市后,坚持谋定后动、协调联动、机制带动、数字驱动,探索形成了具有滨州特色的普查模式。围绕抓好试点工作,市委、市政府多次召开会议,分析研判,确定了“政府主导、部门协作、平台运作、队伍整合、专家支撑”的工作思路,制定了实施意见,细化了落实方案,搭建起了“政府部门+专业机构”的普查平台,组建了

市县乡三级200余人组成的普查队伍,为试点工作扎实开展奠定了坚实基础。宋永祥指出,滨州全市上下坚持一盘棋、一股劲、一起干,市县两级成立了8个普查领导小组,48个主要涉灾部门成立了139个工作专班,建立了部门联席会议制度,召开了市县乡三级任务对接会,确保了各涉灾部门知责于心、担责于身、履责于行;坚持业务培训进一线,

精准填报进一线,数据审核进一线,建立了综合性督促机制、市县区互动机制,全面提升了试点工作水平;注重数字赋能,研发和完善各种软件、App等13种(类),精准定向数据,源头对比把控,做好应用文章,有力推动了试点工作深入开展。省委省政府安全生产专项督导组滨州中心组组长刘俊才、副市长曹玉斌在滨州分会场参加会议。

“坚定不移推进现代化富强滨州建设”系列评论之一

编者按:在“十四五”开局的关键节点,省委书记刘家义来滨州调研指导,对我市近年来的工作给予充分肯定,对全市工作给予精准深入指导。滨州日报自今日起推出系列评论员文章,动员各级各部门认真学习领会刘家义书记讲话精神,把握精神实质,进一步提高站位抓落实,更加坚定“乘势而上抓攻坚,创富图强求突破”的信心和决心。

不负殷切期望 矢志创富图强 坚定不移唱好“走在前列、全面开创”主旋律

本报评论员

5月10日至11日,省委书记刘家义来滨州调研,对我市“十四五”发展把脉定向,对做好各项工作给予精准、深入指导。各级党委深入学习领会刘家义书记讲话精神,既要悉心感悟这份浓浓的暖意和厚爱,更要感到沉甸甸的压力和责任,正确对待近年来滨州发展取得的一系列成就,进一步增强信心、提振士气,乘势而上、攻坚突破,加快推进现代化富强滨州建设步伐,坚定不移唱响“走在前列、全面开创”主旋律。

在“十四五”开局的关键节点,刘家义书记利用2天时间到我市3个县区,深入园区、科研机构、种植基地、文物保护单位等处调研并召开座谈会,听取有关情况汇报,研究推进措施。他指出,这几年,滨州认真贯彻落实习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署,落实省委工作安排,经济社会保持良好发展势头,各方面有了新变化、新进展、新成效,特别是干部队伍精气神提起来了,干劲劲更足了。这是对

一系列关键性、趋势性、务实性变化,大大提升了滨州的软实力。在山东省经济社会发展综合考核中,2019年滨州从2018年的不定等次上升为三等;2020年再跨一个台阶,位列全省第七,跃居二等,富强滨州建设全面起势、整体成势。2021年以来,我市聚焦聚力“83”工程,坚持开局就是决战、起步就是冲刺,持续保持了产业实力雄厚、营商环境向好、科创氛围向浓、社会投资向多、发展质量向高的良好态势。

刘家义书记此次前来,对滨州寄予殷殷厚望。各级党委悉心感悟省委对滨州工作的关心重视,对照讲话要求,认真梳理查摆当前存在的差距和不足,找准发力方向,不断增强推进高质量发展的紧迫感和责任感,全面开创现代化富强滨州建设新局面。要悉心感悟省委对滨州工作的殷切期望,进一步坚定高质量发展的战略定力,以真抓实干的担当、攻坚突破的勇气,答好“山东走在前列,滨州担当什么”的初心使命课题,为全省发展大局作出

更大贡献。要悉心感悟省委对滨州工作的殷切期望,也是全市人民的共同愿望和奋斗目标。在逐梦富强滨州征程中,刘家义书记多次在滨州调研指导。在省委省政府的坚强领导下,市委市政府带领全市广大干部群众深思笃行“山东走在前列,滨州担当什么;富强滨州建设,百姓得到什么”实践课题,从“六问八策”到“七富七强”,再到“七个走在前列、八个全面开创”,对富强滨州建设的认识不断深化,实践不断丰富,探索出了一整套系统的政策办法、体制机制,带来了

更大滨州贡献。要悉心感悟省委对滨州工作的殷切期望,与时俱进推进理念创新、模式创新、体制创新,持续以改革来破困局、应变局、开新局,奋力续写好新时代滨州创新发展史。

征途漫漫,惟有奋斗。2021年是“十四五”规划开局之年,现代化富强滨州建设要迈好第一步、见到新气象。确保开好局、起好步,关键是抓好落实。各级要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习领会刘家义书记讲话精神,统筹抓好高质量发展、党史学习教育、政法队伍教育整顿、乡村全面振兴、文物保护利用等各项工作,始终保持“能行成”的攻坚精神、“战抢拼”的攻坚状态,运用好“督考用”的攻坚激励体系,头拱地、向前冲,铆足劲、抓落实,在高质量发展上取得更大实效,以优异成绩献礼建党100周年。

责任编辑 王辉 程海莉

省级生态环境保护督察在滨州

全市生态环境突出问题整治工作部署会议召开

拿出硬招实招 形成整改清单

滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞 报道)5月16日,我市召开全市生态环境突出问题整治工作部署会议,会议通报了生态环境突出问题及近日省级督察信访转办件情况,各县区及市直有关部门等聚焦问题进行了发言。市委副书记张月波出席会议。

张月波指出,要坚持目标导向,思想认识再深化。各级各部门一定要统一思想、提高站位,把抓好整改落实作为当前一项重要政治任务,不断提高整改工作的自觉性、主动性和实效性,以最认真的态度、最有力的举措,最扎实的作风推动各项工作取得实效。同时要

保持定力,注重统筹兼顾,因地制宜采取措施,不搞“突击式、运动式”整改。张月波强调,要坚持问题导向,思想认识再深化。各级要把整改落实再强化。对清单中的每项问题,都要认真研究措施,拿出硬招、实招,形成整改清单。坚决按照既定标准要求,既定时节点抓好整改落实,不讲条件、不打折扣、不留死角。以督察为契机,全面整治提升,全力抓好大气、水突出问题整治。

张月波指出,要坚持落实导向,工作责任再实化。各县市区要扛牢属地责任,真正把整改落实落实到人到岗,确保责任兜底到位。各职能部门要认真履行职责,坚持依法依规、分类施策,切实抓好相关行业、领域的问题整改。同时强化督导检查 and 纪律要求,问题出在哪里,责任就追到哪里,以严肃问责倒逼责任落实。臧伟出席会议。

《滨州市生态环境违法行为举报奖励暂行规定》施行

举报奖励金额调整为九个档次 一次性最高可给予举报人20万元奖励

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 通讯员 张克 报道)由生态环境分局、市财政局印发的《滨州市生态环境违法行为举报奖励暂行规定》,已于今年5月1日起施行。举报奖励金额由之前的500元-2000元三个档次,调整为500元-100000元九个档次,提出内部人员举报奖励翻倍的激励措施,增加环境违法行为悬赏相关条款,一次性最高可给予举报人20万元奖励。同时,规定在给予举报人物质奖励的基础上,增加精神奖励的内容。

者限期改正的,给予举报人1000元奖励;对“散、乱、污”企业进行清理取缔的,或者对违法单位、责任人处以不足5万元罚款的,给予举报人5000元奖励;对违法单位、责任人处以5万元以上不足20万元罚款的,给予举报人10000元奖励;对违法单位、责任人处以20万元以上不足40万元罚款的,给予举报人20000元奖励;对违法单位、责任人处以40万元以上不足60万元罚款的,给予举报人30000元奖励;责令应编制环评报告表类建设项目停止建设的,或者对违法单位、责任人责令限制生产、实施查封扣押(因有关证据可能灭失或者被隐匿而采取的查封扣押除外)、没收违法所得、没收非法财物、暂扣许可证或者其他具有许可性质的证件、处以60万元以上罚款的,给予举报人50000元奖励;责令应编制环评报告表类建设项目停止建设的,或者对违法单位、责任人责令停产整治、吊销许可证或者其他具有许可性质的证件、移送行政拘留的,或者举报被撤销注销排污许可证后仍违规排放污染物行为的,给予举报人80000元奖励;移送涉嫌环境犯罪案件的,给予举报人100000元奖励。

我市公民、法人和其他组织均可通过以下方式对生态环境违法行为进行举报:通过向生态环境违法行为发生地生态环境部门寄送书面举报材料或者个人送达;通过“12369”环保举报热线举报;通过“12369”网络举报平台举报;通过“12369”环保举报”微信公众号进行举报;通过市、县(市、区)两级设立的有奖举报电话(手机等)进行举报,具体号码将通过公告形式向社会公开。

实施奖励的生态环境部门根据所举报生态环境违法行为的类型、对生态环境的危害程度、社会影响范围等因素对举报人进行奖励。经生态环境部门调查属实,对违法单位、责任人采取下列处理的,给予举报人不同档次的奖励:对违法单位、责任人进行警告的,给予举报人500元奖励;责令违法单位、责任人改正或

实施奖励的生态环境部门在对举报人实施物质奖励的同时,可以根据案件核查情况,征得举报人同意后,对举报人实施表扬等精神奖励。(下转第二版)

第二轮第二批 省级生态环境保护督察

根据《山东省生态环境保护督察工作实施办法》,经省委、省政府批准,山东省第七生态环境保护督察组于2021年5月12日进驻滨州市开展省级生态环境保护督察,进驻时间约为20天。督察进驻期间(2021年5月12日至6月1日)设立专门举报电话:0543-3160986,专门邮政信箱:滨州市第

A006号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8时至20时。根据省委、省政府要求和督察组职责,山东省第七生态环境保护督察组主要受理滨州市环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察市处理。

奋斗百年路 启航新征程·从渤海到海南系列报道之一

渤海子弟兵从白山黑水打到海南

>>>全文见第二版